MỘT SỐ NỘI DUNG ĐIỀU CHỈNH
VỀ QUY ĐỊNH CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
 - Theo Quyết định 1012/QĐ-TLĐ ngày 19/8/2011 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, quy định về chế độ báo cáo của các Liên đoàn Lao động tỉnh, thành phố, Công đoàn ngành Trung ương, Công đoàn Tổng công ty và các ban, đơn vị trực thuộc Tổng Liên đoàn.
 - So với Quyết định số 566/QĐ-CĐN ngày 05 tháng 11 năm 2010 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam.

1/ Thời gian gửi báo cáo về Công đoàn Giáo dục Việt Nam: Báo cáo tháng gửi trước ngày 25 của tháng, Báo cáo quý 1 và 3 vào ngày 25 tháng cuối quý; Báo cáo sơ kết học kỳ trước ngày 25 tháng 12; Báo cáo tổng kết năm học: Trước ngày 25 tháng 6 đối với Công đoàn Giáo dục các tỉnh, thành phố, trước ngày 15 tháng 8 đối với Công đoàn Đại học Quốc gia, Đại học Vùng, Công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và Đào tạo, Công đoàn các trường đại học, cao đẳng và đơn vị trực thuộc; Báo cáo chuyên đề gửi ngay sau khi kết thúc các công việc đã được thực hiện hoặc theo thời hạn ghi trong văn bản yêu cầu báo cáo (Nếu có yêu cầu đột xuất sẽ điều chỉnh cho phù hợp)
2/ Gửi và nhận thông báo, báo cáo: Việc nhận báo cáo, thu nhập thông tin và điều hành các hoạt động chủ yếu qua địa chỉ trang Lãnh đạo của Website Công đoàn Giáo dục Việt Nam và địa chỉ Email của đơn vị đã đăng ký (Hạn chế báo cáo và văn bản qua đường Bưu điện).Tiến tới thực hiện hoàn toàn việc gửi và nhận văn bản qua trang Lãnh đạo của Website Công đoàn Giáo dục Việt Nam.
3/ Nội dung báo cáo:

+ Báo cáo tháng: Phản ánh tóm tắt tình hình của nhà giáo và người lao động; hoạt động lãnh đạo, chỉ đạo, kết quả thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, các vấn đề khác cần phải quan tâm chỉ đạo trong tháng, nhiệm vụ trọng tâm của tháng tiếp theo; cần ngắn gọn chủ yếu thể hiện số liệu minh họa.

+ Báo cáo quý, báo cáo sơ kết học kỳ, báo cáo tổng kết năm học: Đánh giá tổng quát toàn diện tình hình nhà giáo và người lao động; kết quả lãnh đạo, chỉ đạo về tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ công tác công đoàn của của địa phương, đơn vị cơ sở; tình hình thực hiện nghị quyết, chỉ thị, chương trình, kết luận… của Ban Chấp hành, theo sự chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên  đoàn Lao động Việt Nam. Báo cáo tổng kết, sơ kết đánh giá kiểm điểm theo 8 nhiệm vụ trọng tâm của Công đoàn Giáo dục Việt Nam; nêu rõ những kết quả chủ yếu, những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân; đề ra những nhiệm vụ giải pháp cho thời gian tiếp theo; các kiến nghị, đề xuất với công đoàn cấp trên, Đảng, Nhà nước, Tổng Liên đoàn. Cung cấp các số liệu, điền vào các biểu mẫu theo yêu cầu của báo cáo.

+ Báo cáo chuyên đề: Kiểm điểm đánh giá kết quả triển khai thực hiện một số nội dung mang tính chất chuyên đề ngành nghề, cuộc vận động, một số hoạt động chủ đề, chủ điểm, chương trình đề án…Thể hiện kết quả nghiên cứu những vấn đề chuyên sâu phục vụ các nội dung các cuộc khảo sát, kiểm tra, sơ kết, tổng kết các nội dung chỉ đạo thí điểm xây dựng mô hình hoặc các cuộc điều tra, nghiên cứu tình hình thực tế về những vấn đề lớn thuộc trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện của công đoàn.

+ Báo cáo đột xuất và các báo cáo khác:

           - Quy chế làm việc, chương trình công tác, nghị quyết, chỉ thị, kết luận… theo yêu cầu nhiệm vụ của ngành, địa phương, đơn vị.

           - Thông tin tham khảo có tính chất nghiên cứu về lý luận, tổng kết thực tiễn, kinh nghiệm trong và ngoài nước có lien quan đến công đoàn.

           - Những vấn đề đột xuất khác, những sự việc xảy ra cần xin ý kiến chỉ đạo của công đoàn cấp trên.

                 Văn phòng CĐGD Việt Nam xin ý kiến của quý vị đại biểu tham dự lớp tập huấn, trên cơ sở đó Văn phòng tham mưu trình Lãnh đạo ban hành quy định mới thay cho Quyết định số 566/QĐ-CĐN ngày 05 tháng 11 năm 2010 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam.
