	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
    CÔNG ĐOÀN GIÁO DỤC VIỆT NAM                
	 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




                Số: 27/CĐN                                         Hà Nội, ngày 28  tháng 01  năm 2015
V/v vận động CBNGNLĐ tham gia cuộc thi viết
“Tìm hiểu Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam”                    
        Kính gửi:  - Công đoàn Giáo dục các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
                         - Công đoàn các đại học Quốc gia, đại học vùng;

                    - Công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và Đào tạo;

                    - Công đoàn các trường đại học, cao đẳng và các đơn vị trực thuộc.
             Căn cứ Quyết định số 251/QĐ-TTg ngày 13 tháng 02 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ triển khai thi hành Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, trong đó chỉ đạo tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam”; Quyết định số 2157/QĐ-BTP ngày 22 tháng 9 năm 2014 của Bộ Tư pháp về Kế hoạch tổ chức cuộc thi và Thể lệ cuộc thi viết số 4570/TL-BTP ngày 04 tháng 11 năm 2014;

            Thực hiện Công văn số 1865/TLĐ ngày 15 tháng 12 năm 2014 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc vận động cán bộ, viên chức, lao động tham gia cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam”, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục (CĐGD) Việt Nam kêu gọi cán bộ, nhà giáo, người lao động (CBNGNLĐ) trong ngành hưởng ứng, tích cực tham gia cuộc thi; đề nghị CĐGD các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Công đoàn các đại học Quốc gia, đại học vùng; Công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và đào tạo; Công đoàn các trường đại học, cao đẳng và các đơn vị trực thuộc (sau đây gọi chung là Công đoàn các đơn vị) triển khai những nội dung sau: 
           1. Báo cáo với cấp ủy Đảng, phối hợp với chuyên môn đồng cấp, xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động CBNGNLĐ trong đơn vị hưởng ứng tích cực cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam” để CBNGNLĐ hiểu và nhận thức sâu sắc Hiến pháp của Nhà nước, từ đó có hành động thực hiện: “Sống và làm việc theo Hiến pháp, Pháp luật”.
           2. Công đoàn Giáo dục các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thu, nộp bài thi gửi về Hội đồng thi tại các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.
           Công đoàn các đại học Quốc gia, đại học vùng; Công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và đào tạo; Công đoàn các trường đại học, cao đẳng và các đơn vị trực thuộc đóng trên địa bàn tỉnh, thành phố nào thì thu, nộp bài thi gửi về Hội đồng thi tại các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đó hoặc gửi về Bộ Quốc Phòng, Bộ Công an và Bộ Ngoại giao theo Kế hoạch tổ chức cuộc thi của Bộ Tư pháp (nếu có).
           Công đoàn các đơn vị báo cáo kết quả triển khai thực hiện cuộc thi trước ngày 05/5/2015 với nội dung sau:
           - Số lượng Công đoàn cơ sở, Công đoàn bộ phận, tổ Công đoàn tổ chức tuyên truyền, triển khai vận động CBNGNLĐ tham gia cuộc thi.
           - Tổng số CBNGNLĐ tham gia cuộc thi.

           Sau khi kết thúc cuộc thi, giải thưởng được công bố, đề nghị các đơn vị tiếp tục báo cáo kết quả giải thưởng đạt được cấp tỉnh và cấp Trung ương (nếu có).

          Trong quá trình tổ chức thực hiện, các đơn vị thường xuyên phản ảnh, báo cáo kết quả tuyên truyền, tổ chức cuộc thi về CĐGD Việt Nam (qua Ban Chính sách - pháp luật) kịp thời, đúng quy định./.
	Nơi nhận:                                                                                                   
- Như trên;

- Tổng LĐLĐVN (để báo cáo);
- Lưu: VT, Ban CS-PL.                                                                                         

	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Phạm Văn Thanh
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