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THÔNG BÁO 
Kết luận Hội nghị lần thứ bảy Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Việt Nam

Khóa XIV, nhiệm kỳ 2013-2018

 
Ngày 19 tháng 01 năm 2015, Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục (CĐGD) Việt Nam khóa XIV, nhiệm kỳ 2013 – 2018 đã tổ chức Hội nghị lần thứ bảy. Hội nghị đã thảo luận, thống nhất các nội dung sau:
1. Về báo cáo kết quả hoạt động công đoàn học kỳ I và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm học kỳ II năm học 2014 – 2015 của CĐGD Việt Nam:

- Học kỳ I, Ban Thường vụ CĐGD Việt Nam đã chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ theo đúng kế hoạch. Những kết quả đạt được của CĐGD các cấp thể hiện ở 8 nội dung cơ bản, tác động tốt đến các mặt đời sống, sinh hoạt và hoạt động chuyên môn của đội ngũ nhà giáo, người lao động trong ngành, góp phần cùng toàn ngành hoàn thành nhiệm vụ học kỳ I trong bối cảnh toàn ngành triển khai đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết TW8, khóa XI.

- Học kỳ II, Ban Thường vụ tiếp tục chỉ đạo CĐGD các cấp tập trung tuyên truyền và tổ chức các hoạt động thiết thực kỷ niệm các ngày lễ lớn; chào mừng Đại hội chi bộ, đảng bộ và đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; thực hiện các giải pháp chăm lo đời sống NGNLĐ, thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động; phối hợp cùng chính quyền, chuyên môn triển khai hiệu quả các giải pháp đổi mới của ngành; chú trọng công tác phát triển đoàn viên và nâng cao vai trò, vị trí của tổ chức công đoàn, đổi mới để nâng cao hiệu quả công tác nữ công, công tác kiểm tra công đoàn và hoạt động đối ngoại; tập trung thực hiện nghiêm túc các chương trình, kế hoạch hoạt động của CĐGD Việt Nam, Chỉ thị nhiệm vụ năm học 2014 -2015 của Bộ GD&ĐT và các nhiệm vụ khác. 
- Giao cho Thường trực CĐGD Việt Nam tiếp tục chỉ đạo và tổ chức thực hiện các hoạt động công đoàn trong học kỳ II:

+ Chỉ đạo tổ chức thực hiện và hoàn thành 09 nhiệm vụ trọng tâm học kỳ II, năm học 2014-2015.
+ Làm việc cụ thể với các đơn vị chức năng thuộc Bộ GD&ĐT trong năm 2015, để xây dựng và ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện chế độ đối với cán bộ công đoàn không chuyên trách theo khoản 2 Điều 24 của Luật Công đoàn năm 2012.
+ Tiếp tục thực hiện chủ trương, kế hoạch chuyển Công đoàn Đại học Quốc gia thành phố Hồ Chí Minh, công đoàn một số trường đại học, cao đẳng trực thuộc Bộ GD&ĐT về trực thuộc CĐGD Việt Nam theo đúng Điều lệ Công đoàn Việt Nam và theo ý kiến chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn tại Hướng dẫn số 238/HD-TLĐ ngày 04/3/2014 về việc thi hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam.

+ Làm việc với Văn phòng Bộ GD&ĐT hồi cứu tài liệu, văn bản về thực trạng hồ sơ, thủ tục liên quan đến quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà, tài sản gắn liền với đất của trụ sở cơ quan CĐGD Việt Nam số 2, Trịnh Hoài Đức, Hà Nội và trụ sở trường bồi dưỡng CĐGD Việt Nam, địa chỉ số 205, Võ Thị Sáu, phường 7, Quận 3, TP Hồ Chí Minh; đề xuất với Ban Thường vụ phương án giải quyết các tồn tại; trực tiếp làm việc với các cơ quan chức năng để từng bước hoàn thiện hồ sơ 2 trụ sở; hoàn tất các thủ tục theo yêu cầu của Công văn số 1609/TLĐ ngày 18/10/2014 để tiến hành sửa chữa trụ sở số 2 Trịnh Hoài Đức, Đống Đa, Hà Nội.
2. Thông qua dự thảo các văn bản, đề nghị tiếp tục xin ý kiến của Ban Chấp hành tại Hội nghị lần thứ 5:
- Báo cáo sơ kết hoạt động công đoàn học kỳ I, nhiệm vụ trọng tâm học kỳ II năm học 2014-2015;
- Dự thảo Nghị quyết Ban Chấp hành về nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật;
- Dự thảo Quy chế hoạt động của Công đoàn Đại học quốc gia, Đại học vùng;

- Dự thảo Hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng CĐGD Việt Nam trên cơ sở Quyết định số 1564/QĐ-TLĐ ngày 24 tháng 12 năm 2014 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc ban hành Quy chế Khen thưởng của tổ chức Công đoàn; 
- Báo cáo kết quả hoạt động Ủy ban kiểm tra CĐGD Việt Nam học kỳ I, phương hướng, nhiệm vụ học kỳ II năm học 2014-2015;

- Dự thảo Quyết định ban hành Quy định về chế độ thông tin, báo cáo, thống kê trong hệ thống CĐGD Việt Nam.
3. Thống nhất chủ trương, kế hoạch thăm và tặng quà NGNLĐ trong dịp tết Nguyên đán Ất Mùi từ nguồn quỹ “Mái ấm công đoàn - Hỗ trợ nhà giáo người lao động ngành giáo dục” do Thường trực CĐGD Việt Nam đề xuất, đồng thời Ban Thường vụ giao cho Thường trực và Ban Quản lý quỹ thực hiện:
- Có văn bản nhắc CĐGD các tỉnh, thành phố, công đoàn các đơn vị trực thuộc thực hiện việc đóng góp xây dựng quỹ theo quy định;

- Thăm và tặng quà tết cho NGNLĐ gặp khó khăn ở các công đoàn trực thuộc CĐGD Việt Nam và công CĐGD các tỉnh, thành phố trong đó ưu tiên những đơn vị có đóng góp tích cực cho quỹ “Mái ấm công đoàn - Hỗ trợ nhà giáo người lao động ngành giáo dục” theo mức chi mà Ban Quản lý quỹ đề xuất cụ thể cho từng đơn vị. Ban Thường vụ giao cho Thường trực CĐGD Việt Nam chủ động giải quyết, xử lý các trường hợp đột xuất.
4. Về công tác nhân sự và quy hoạch cán bộ chủ chốt CĐGD Việt Nam giai đoạn 2018 – 2023, Ban Thường vụ đề nghị Thường trực và các phòng ban chức năng hoàn thiện hồ sơ và tổ chức Hội nghị, tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn theo đúng quy định.

5. Thông qua dự thảo văn bản Hướng dẫn sơ kết việc thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH về công tác vận động nữ CBVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; nhất trí chủ trương tổ chức Hội nghị tổng kết 5 năm phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” giai đoạn 2010 – 2015 toàn ngành, giao Thường trực CĐGD Việt Nam tổ chức thực hiện.
6. Về việc giới thiệu nhân sự đảm nhận chức danh Chủ tịch CĐGD Việt Nam thay đồng chí Trần Công Phong chuyển công tác, Ban Thường vụ đã trao đổi về chủ trương và có ý kiến với Ban Cán sự Đảng trong buổi làm việc giữa Ban Thường vụ với Ban Cán sự Đảng Bộ GD&ĐT. Giao cho Thường trực CĐGD Việt Nam trực tiếp báo cáo Ban Cán sự Đảng khi có yêu cầu.

7. Các kiến nghị của Ban Thường vụ với Ban Cán sự:
- Chỉ đạo việc bổ nhiệm chức danh Chủ tịch CĐGD Việt Nam thay đồng chí Chủ tịch Trần Công Phong đã chuyển công tác khác.

- Phương án phối hợp tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước ngành Giáo dục lần thứ VI, tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX năm 2015.

- Ban Cán sự có ý kiến với Đảng Đoàn Tổng LĐLĐ Việt Nam về việc chuyển giao Công đoàn Đại học Quốc gia thành phố Hồ Chí Minh, công đoàn một số trường đại học, cao đẳng trực thuộc Bộ GD&ĐT về trực thuộc CĐGD Việt Nam theo đúng Điều lệ Công đoàn Việt Nam và theo ý kiến chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn tại Hướng dẫn số 238/HD-TLĐ ngày 04/3/2014 về việc thi hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam.

- Chỉ đạo các đơn vị liên quan thuộc Bộ GD&ĐT xây dựng và ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện chế độ đối với cán bộ công đoàn không chuyên trách theo khoản 2 Điều 24  của Luật Công đoàn năm 2012.
- Chỉ đạo các đơn vị liên quan có văn bản bàn giao trụ sở số 2 Trịnh Hoài Đức cho CĐGD Việt Nam quản lý để có căn cứ pháp lý đề nghị nâng cấp, sửa chữa.
Ban Thường vụ giao cho Thường trực CĐGD Việt Nam tiếp thu ý kiến đóng góp của các đồng chí trong Ban Thường vụ để hoàn chỉnh, ban hành các văn bản và chỉ đạo, tổ chức thực hiện. 
	     Nơi nhận:                                                                               

  - Các UV BTV CĐGDVN

  - Các Ban CĐGDVN

  - Lưu VP CĐN


	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Phạm Văn Thanh
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