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HƯỚNG DẪN

Triển khai các phong trào thi đua, các cuộc vận động 

trong cơ quan, đơn vị, trường học năm học 2019 - 2020
           Thực hiện Chương trình công tác năm học 2019 - 2020 của Công đoàn Giáo dục (CĐGD) Việt Nam, nhằm tạo động lực để cán bộ, nhà giáo, người lao động (CBNGNLĐ) trong Ngành tích cực lao động, cống hiến, nâng cao chất lượng công việc được giao, góp phần triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ và giải pháp của ngành Giáo dục năm học 2019 - 2020, CĐGD Việt Nam hướng dẫn CĐGD các tỉnh/ thành phố trực thuộc Trung ương và công đoàn các đơn vị trong 07 khối thi đua trực thuộc Công đoàn Giáo dục Việt Nam triển khai các phong trào thi đua, các cuộc vận động trong năm học 2019 - 2020. Cụ thể như sau:
I. YÊU CẦU CHUNG
 1. Tổ chức triển khai và phối hợp với chuyên môn đồng cấp, các tổ chức đoàn thể khác triển khai các phong trào thi đua, các cuộc vận động một cách hiệu quả, sáng tạo, phù hợp và thiết thực.

 2. Sáng tạo trong các giải pháp tuyên truyền, động viên để CBNGNLĐ tham gia một cách chủ động, tích cực và có tác động tới việc nâng cao chất lượng CBNGNLĐ đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. 

3. Định kỳ tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm để việc triển khai có kết quả tốt nhất. Tổ chức công đoàn trong các cơ sở trường học kịp thời phát hiện các nhân tố điển hình, các tập thể, cá nhân có nhiều cố gắng để ghi nhận, tôn vinh, tuyên dương khen thưởng, tạo sự lan tỏa trong cơ quan, đơn vị và trong toàn ngành.
4. Tích cực tham gia có hiệu quả các hoạt động của khối thi đua công đoàn các đơn vị trực thuộc CĐGD Việt Nam.
II. YÊU CẦU CỤ THỂ
1. Triển khai phong trào “Dạy tốt - Học tốt” gắn với nội dung thi đua: “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” và các cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”.
1.1 Đối với CĐGD các tỉnh/ thành phố
Chỉ đạo các công đoàn cơ sở (CĐCS) trường học chủ động và phối hợp để: 
- Động viên, tạo điều kiện để giáo viên thực hiện đổi mới phương pháp, đổi mới hình thức tổ chức dạy học, đổi mới đánh giá kết quả giáo dục và thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ đổi mới khác do ngành Giáo dục triển khai.

- Tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên học tập, bồi dưỡng nâng cao năng lực và phẩm chất đạo đức theo các Chuẩn nghề nghiệp quy định; triển khai có kết quả Kế hoạch “Nâng cao năng lực ứng xử sư phạm, đạo đức nghề nghiệp nhà giáo người lao động đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn hiện nay” thông qua việc tổ chức các hội nghị, hội thảo, tập huấn, các buổi sinh hoạt chuyên đề, các giải pháp của công đoàn nhằm hỗ trợ cho CBNGNLĐ có kỹ năng ứng xử sư phạm, không vi phạm đạo đức nhà giáo và cùng nhau xây dựng môi trường văn hóa học đường an toàn, văn minh, tiến bộ. 

- Động viên, hỗ trợ và tạo các điều kiện cần thiết để giáo viên tham gia các cuộc thao giảng, thi giảng, đăng ký thực hiện các chuyên đề có nội dung đổi mới, tổ chức các hoạt động hội nghị, hội thảo, sinh hoạt chuyên môn nhằm trao đổi, chia sẻ và hỗ trợ nhau nâng cao chất lượng giảng dạy của giáo viên và chất lượng học tập của học sinh; tiếp tục thành lập và duy trì các “Nhóm nhà giáo cùng nhau phát triển” trong các nhà trường; động viên và tạo cơ hội thúc đẩy giáo viên thực hiện: “Mỗi giờ lên lớp có một bước tiến trong giảng dạy, mỗi ngày đến trường có một đổi mới trong công việc” thông qua việc áp dụng các giải pháp “Nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng”. Phấn đấu, mỗi giáo viên có ít nhất 01 sản phẩm “Nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng” trong năm học 2019 - 2020.
- Căn cứ tình hình thực tiễn có thể tổ chức hoạt động: “Tổ giúp tổ, trường giúp trường, phòng giúp phòng” tạo sự gắn bó và cơ hội chia sẻ, giúp đỡ nhau tại địa phương.

- Phát hiện, nhân rộng những tấm gương nhà giáo điển hình; huy động các nguồn lực hỗ trợ để có thể tổ chức trao các giải thưởng: “Nhà giáo mẫu mực, tâm huyết, sáng tạo” cấp tỉnh/ thành phố nhằm động viên những giáo viên tích cực đổi mới, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ; lựa chọn giáo viên tiêu biểu xuất sắc để tôn vinh danh hiệu “Nhà giáo của năm”.
1.2 Đối với công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và Đào tạo, công đoàn các đại học Quốc gia, đại học vùng.
- Chỉ đạo các CĐCS trực thuộc tổ chức các hoạt động nhằm động viên, hỗ trợ cán bộ đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo; giảng viên đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng công tác đào tạo, nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ, công tác đào tạo gắn với yêu cầu xã hội và thúc đẩy quá trình tự chủ trong các nhà trường.

- Triển khai và chỉ đạo các CĐCS triển khai kế hoạch “Nâng cao năng lực ứng xử sư phạm, đạo đức nhà giáo, người lao động đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn hiện nay” ngay từ đầu năm học thông qua việc tổ chức các hội nghị, hội thảo, tập huấn, các buổi sinh hoạt chuyên đề. Các giải pháp triển khai phải mang đặc thù của công đoàn nhằm hỗ trợ cho cán bộ và đoàn viên công đoàn có kỹ năng ứng xử sư phạm, không vi phạm đạo đức nhà giáo và cùng nhau xây dựng môi trường văn hóa học đường an toàn, thân thiện, văn minh, tiến bộ. 

- Chỉ đạo các CĐCS động viên, hỗ trợ và tạo các điều kiện cần thiết để cán bộ có nhiều sáng kiến, cách làm hay; giảng viên thao giảng, thi giảng, đăng ký thực hiện các chuyên đề có nội dung đổi mới, tổ chức các hoạt động hội nghị, hội thảo, sinh hoạt chuyên môn nhằm trao đổi, chia sẻ và hỗ trợ nhau nâng cao chất lượng quản lý chỉ đạo của cán bộ, nâng cao chất lượng giảng dạy của giảng viên và nâng cao chất lượng học tập của sinh viên. Tiếp tục thành lập và duy trì các “Nhóm nhà giáo cùng nhau phát triển” trong các nhà trường; động viên và tạo cơ hội thúc đẩy cán bộ, giảng viên ở mỗi vị trí việc làm đều thực hiện phương châm: “Mỗi giờ lên lớp có một bước tiến trong giảng dạy, mỗi ngày đến trường có một đổi mới trong công việc”; phấn đấu, tất các cán bộ, giảng viên đều hoàn thành nhiệm vụ nghiên cứu khoa học, thực hiện các sáng kiến kinh nghiệm với chất lượng tốt.
- Phát động nội dung thi đua: “Lao động giỏi, lao động sáng tạo” trong đội ngũ giảng viên, nhà khoa học ở các tổ công đoàn, công đoàn bộ phận; định kỳ gửi hồ sơ đề nghị CĐGD Việt Nam trình Tổng Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) Việt Nam xét tặng Bằng Lao động sáng tạo, các giải thưởng khoa học công nghệ, các triển lãm thành tựu khoa học công nghệ khác và đề xuất tham gia trong các chương trình do Tổng LĐLĐ Việt Nam phối hợp tổ chức nhằm vinh danh cán bộ, đoàn viên công đoàn có thành tích đặc biệt xuất sắc trong quá trình lao động và cống hiến.
- Hướng dẫn các CĐCS phát hiện những điển hình tiên tiến để ghi nhận, tôn vinh và đề xuất danh hiệu: “Nhà giáo của năm”.

1.3 Đối với công đoàn các trường đại học, trường cao đẳng sư phạm (CĐSP), các đơn vị trực thuộc CĐGD Việt Nam.

- Tổ chức các hoạt động nhằm động viên, hỗ trợ giảng viên đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng công tác đào tạo, nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ; công tác đào tạo gắn với yêu cầu xã hội và thúc đẩy quá trình tự chủ trong các nhà trường như: chỉ đạo và hỗ trợ các tổ công đoàn, các công đoàn bộ phận; mời các chuyên gia giáo dục, chuyên gia trong các lĩnh vực đào tạo chuyên ngành về trao đổi, chuyển giao công nghệ và hỗ trợ giảng viên trong giảng dạy, nghiên cứu khoa học; tổ chức các hoạt động giao lưu để các giảng viên, các nhà khoa học có cơ hội chia sẻ, học tập kinh nghiệm về giảng dạy, về chuyên môn và các công bố quốc tế...
- Triển khai kế hoạch “Nâng cao năng lực ứng xử sư phạm, đạo đức nhà giáo, người lao động đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn hiện nay” ngay từ đầu năm học thông qua việc tổ chức các hội nghị, hội thảo, tập huấn, các buổi sinh hoạt chuyên đề, các giải pháp của công đoàn nhằm hỗ trợ cho CBNGNLĐ có kỹ năng ứng xử sư phạm, không vi phạm đạo đức nhà giáo và cùng nhau xây dựng môi trường văn hóa học đường an toàn, văn minh, tiến bộ. 

- Phát động nội dung thi đua: “Lao động giỏi, lao động sáng tạo” trong đội ngũ giảng viên, nhà khoa học ở các tổ công đoàn, công đoàn bộ phận; định kỳ lập hồ sơ đề nghị CĐGD Việt Nam trình Tổng LĐLĐ Việt Nam xét tặng Bằng Lao động sáng tạo, các giải thưởng khoa học công nghệ, các triển lãm thành tựu khoa học công nghệ khác và đề xuất tham gia các chương trình do Tổng LĐLĐ Việt Nam phối hợp tổ chức nhằm vinh danh cán bộ, đoàn viên công đoàn có thành tích đặc biệt xuất sắc trong quá trình lao động và cống hiến.

- Phát hiện những điển hình tiên tiến để ghi nhận, tôn vinh và đề xuất danh hiệu: “Nhà giáo của năm”.
2. Tiếp tục triển khai hiệu quả phong trào thi đua: “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà”.

2.1. Đối với CĐGD các tỉnh/ thành phố; công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và Đào tạo, công đoàn các đại học Quốc gia, đại học vùng.
- Tiếp tục quán triệt Nghị quyết số 11/NQ-TW ngày 22/4/2007 của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước, Luật Bình đẳng giới, Chiến lược Quốc gia về Bình đẳng giới giai đoạn 2010-2020, Nghị quyết 6b/NQ-TLĐ ngày 29/01/2011 về công tác vận động nữ công nhân viên chức lao động thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Chỉ thị 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà” trong nữ công nhân viên chức của Tổng LĐLĐ Việt Nam và phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” trong nữ CBNGNLĐ của Ngành. 

- Chỉ đạo CĐCS cụ thể hóa mục tiêu, nội dung, tiêu chuẩn thi đua “Giỏi việc trường- Đảm việc nhà” cho phù hợp với đặc điểm, tình hình của từng cơ sở, của đơn vị, trường học; tiếp tục đưa phong trào phát triển cả bề rộng lẫn chiều sâu. Tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá phong trào đảm bảo kịp thời và hiệu quả; tổ chức tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình tiên tiến. Đồng thời lập hồ sơ đề nghị CĐGD Việt Nam xét khen cấp Tổng LĐLĐ Việt Nam và cấp CĐGD Việt Nam khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc nhân dịp CĐGD Việt Nam tổ chức Sơ kết 05 năm phong trào thi đua “Giỏi việc trường- Đảm việc nhà” giai đoạn 2016 -2020. 
-  Phối hợp với các cơ quan truyền thông, giới thiệu các gương nữ tiêu biểu và tập thể nữ điển hình trong thực hiện phong trào; tăng cường tập huấn, giáo dục nâng cao nhận thức về giới, thực hiện nghiêm túc chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình, ngăn chặn các tệ nạn xã hội xâm nhập vào gia đình, cơ sở giáo dục; xây dựng gia đình nhà giáo văn hóa.

- Tăng cường chỉ đạo CĐCS tiếp tục củng cố, kiện toàn Ban nữ công đủ về số lượng, nâng cao về chất lượng để làm tốt công tác tham mưu về công tác vận động nữ và tổ chức triển khai phong trào thi đua “Giỏi việc trưởng - Đảm việc nhà”, đổi mới nội dung, hình thức hoạt động, nâng cao hiệu quả công tác nữ công.
2.2 Đối với công đoàn các trường đại học, trường CĐSP, các đơn vị trực thuộc CĐGD Việt Nam.
- Tiếp tục tuyên truyền phổ biến sâu rộng ý nghĩa của phong trào thi đua “Giỏi việc trường- Đảm việc nhà” của ngành, các bài học kinh nghiệm, các tấm gương điển hình của phong trào trong thời gian qua, đồng thời lồng ghép với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo.
- Xây dựng các tiêu chuẩn, tiêu chí thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” cho phù hợp với đặc điểm, tình hình của đơn vị, trường học. Tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá phong trào; tuyên dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân tiêu biểu. Đồng thời lập hồ sơ đề nghị CĐGD Việt Nam xét khen cấp Tổng LĐLĐ Việt Nam và cấp CĐGD Việt Nam khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc nhân dịp CĐGD Việt Nam tổ chức Sơ kết 05 năm phong trào thi đua “Giỏi việc trường- Đảm việc nhà” giai đoạn 2016 -2020.
- Phối hợp với chính quyền tạo điều kiện cho nữ CBNGNLĐ được học tập, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, năng lực và kỹ năng nghề nghiệp, tin học, ngoại ngữ, đạt chuẩn giáo viên các cấp học và chuẩn cán bộ quản lý; động viên nữ CBNGNLĐ tích cực tham gia nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ, viết đề tài, sáng kiến kinh nghiệm, tham gia các hoạt động chuyên môn, khoa học công nghệ có tính ứng dụng cao, hiệu quả, có giá trị làm lợi về kinh tế, xã hội.
- Phối hợp với chính quyền đảm bảo việc làm, cải thiện môi trường, điều kiện làm việc, tổ chức khám sức khỏe định kỳ, tạo thu nhập ổn định, nâng cao chất lượng cuộc sống cho nữ CBNGLĐ. Phối hợp với Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ đồng cấp kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách, chống các hành vi phân biệt đối xử, xúc phạm nhân phẩm, danh dự người phụ nữ. Phát hiện và kiến nghị sửa đổi những bất hợp lý, những hành vi vi phạm pháp luật, góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của nữ CBNGLĐ.

- Phát hiện, giới thiệu nữ CBNGLĐ ưu tú cho Đảng, chính quyền xem xét bồi dưỡng kết nạp Đảng, tham gia cấp ủy, bộ máy lãnh đạo chính quyền, đoàn thể các cấp, phấn đấu đến năm 2020, mỗi cơ quan quản lý, cơ sở giáo dục có ít nhất 01 cán bộ nữ tham gia lãnh đạo đơn vị và phấn đấu tăng tỉ lệ nữ giữ cương vị thủ trưởng đơn vị.

- Củng cố, kiện toàn Ban nữ công quần chúng để nâng cao hiệu quả công tác nữ công, công tác tham mưu, công tác nữ, công tác vận động nữ và tổ chức tốt các hoạt động nữ, phong trào thi đua “Giỏi việc trưởng - Đảm việc nhà” trong nữ CBNGNLĐ.
3. Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”

3.1 Đối với CĐGD các tỉnh/ thành phố; công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và Đào tạo, công đoàn các đại học Quốc gia, đại học Vùng 
Tổ chức triển khai ở cấp mình và chỉ đạo các đơn vị trực thuộc:

- Phối hợp xây dựng, bổ sung hoàn thiện và triển khai hiệu quả Quy chế dân chủ trong các đơn vị giáo dục, trường học theo hướng: tăng cường sự tham gia, kiểm soát của người lao động trong quá trình triển khai tổ chức các hoạt động trong nhà trường; duy trì đối thoại giữa Lãnh đạo các đơn vị với CBNGNLĐ; CĐCS tăng cường giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với CBNGNLĐ tại đơn vị. 
-  CĐCS tham gia xây dựng các quy chế, quy định nội bộ trong các cơ quan, trường học; theo dõi tuyên dương những cá nhân thực hiện tốt. Đồng thời nhắc nhở, phê bình những cá nhân có biểu hiện không chấp hành nghiêm túc các quy định, quy chế chung.

- Duy trì và phát huy hiệu quả các hoạt động tương thân tương ái, hỗ trợ đồng nghiệp và học sinh khắc phục khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Vận động CBNGNLĐ tích cực thực hiện cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”.
3.2 Đối với công đoàn các trường đại học, trường CĐSP, các đơn vị trực thuộc CĐGD Việt Nam.

- Phối hợp xây dựng, bổ sung hoàn thiện và triển khai hiệu quả Quy chế dân chủ trong đơn vị theo hướng: tăng cường sự tham gia, kiểm soát của CBNGNLĐ trong quá trình triển khai tổ chức các hoạt động trong nhà trường. Duy trì đối thoại giữa Lãnh đạo các đơn vị với CBNGNLĐ; CĐCS tăng cường giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với CBNGNLĐ tại đơn vị.

-  Tích cực tham gia xây dựng các quy chế, quy định nội bộ trong các cơ quan, trường học; theo dõi tuyên dương những cá nhân thực hiện tốt, đồng thời nhắc nhở, phê bình những cá nhân có biểu hiện không chấp hành nghiêm túc các quy định, quy chế chung.

- Duy trì và phát huy hiệu quả các hoạt động tương thân tương ái, hỗ trợ đồng nghiệp và học sinh khắc phục khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Vận động CBNGNLĐ tích cực thực hiện cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”.

 4. Tiếp tục triển khai phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động” 
4.1 Đối với CĐGD các tỉnh/ thành phố; công đoàn cơ quan Bộ Giáo dục và Đào tạo, công đoàn các đại học Quốc gia, đại học vùng 

 Chủ động triển khai và chỉ đạo các CĐCS thực hiện:

- Phối hợp với chuyên mồn đồng cấp và các đoàn thể khác trong trường tổ chức các buổi vệ sinh, làm sạch đẹp cảnh quan môi trường; trồng và chăm sóc bảo vệ cây xanh đảm bảo tỷ lệ 20% diện tích cây xanh trong trường học.
- Thường xuyên kiểm tra các điều kiện vệ sinh an toàn lao động cho nhà giáo - người lao động, đặc biệt quan tâm đến CBNGNLĐ đảm nhiệm công việc trong môi trường có phụ cấp về môi trường lao động; trên cơ sở đó phát hiện, đề xuất và phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp giải quyết những hiện tượng vi phạm an toàn vệ sinh lao động.

4.2 Đối với công đoàn các trường đại học, trường CĐSP, các đơn vị trực thuộc CĐGD Việt Nam.

- Phối hợp với chuyên mồn đồng cấp và các đoàn thể khác trong trường tổ chức các buổi vệ sinh, làm sạch đẹp cảnh quan môi trường; trồng và chăm sóc bảo vệ cây xanh đảm bảo tỷ lệ 20% diện tích cây xanh trong trường học.

- Thường xuyên kiểm tra các điều kiện vệ sinh an toàn lao động cho nhà giáo - người lao động, đặc biệt quan tâm đến CBNGNLĐ đảm nhiệm công việc trong môi trường có phụ cấp về môi trường lao động; trên cơ sở đó phát hiện và đề xuất và phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp giải quyết những hiện tượng vi phạm an toàn vệ sinh lao động.

5. Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn” 
CĐCD các tỉnh/ thành phố, Công đoàn các đơn vị trong 07 khối thi đua của CĐGD Việt Nam phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp có giải pháp chỉ đạo và tổ chức vận động CBNGNLĐ trong cơ quan, đơn vị quyên góp hỗ trợ xây dựng nhà công vụ giáo viên, công trình nước sạch ở các tỉnh khó khăn và đóng góp xây dựng “Quỹ xã hội Công đoàn Giáo dục Việt Nam” một cách hiệu quả.
6. Đối với cuộc vận động “Đổi mới, sáng tạo, hiệu quả trong hoạt động của tổ chức Công đoàn”.
CĐGD các tỉnh/ thành phố chỉ đạo các CĐCS triển khai các hoạt động công đoàn mang tính ngành nghề, quan tâm đến những khó khăn trong lao động nghề nghiệp của giáo viên trong quá trình triển khai các nhiệm vụ đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo. Đồng thời có những giải pháp đổi mới thu hút CBNGNLĐ tự giác tham gia vào tổ chức Công đoàn Việt Nam và tích cực tham gia các hoạt động công đoàn trong các cơ sở giáo dục, trường học.

Công đoàn cấp trên cơ sở, CĐCS trực thuộc CĐGD Việt Nam nghiên cứu và đề xuất các giải pháp đổi mới hoạt động công đoàn theo hướng vì lợi ích thiết thực của đội ngũ CBNGNLĐ đang công tác tại đơn vị.

Xây dựng các mô hình CĐCS kiểu mẫu, trên cơ sở đó nhân rộng đến các CĐCS thành viên khác làm cho hoạt động công đoàn vừa có bề rộng vừa có chiều sâu, tác động tích cực đến sự phát triển và xây dựng thương hiệu trong mỗi nhà trường.
Tổ chức các khóa tập huấn nâng cao năng lực cán bộ công đoàn và tổ chức giao lưu học tập chia sẻ kinh nghiệm trong tổ chức hoạt động công đoàn phù hợp với bối cảnh hiện nay.

           III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
            Triển khai các phong trào thi đua và các cuộc vận động năm học 2019 - 2020 được tổ chức thành 02 đợt:
            Đợt 1: Từ tháng 9/2019 đến hết học kỳ I: Với chủ đề chào mừng kỷ niệm 37 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2019) gắn với sơ kết học kỳ I năm học 2019 - 2020.

           Đợt 2: Từ tháng 01/2020 đến hết năm học: Với chủ đề chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020); kỷ niệm 45 năm ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2020) các hoạt động tiêu biểu chào mừng Tháng Công nhân; kỷ niệm 69 năm ngày thành lập CĐGD Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2020) gắn với tổng kết năm học 2019 - 2020. 
            Sau mỗi đợt thi đua, các đơn vị cấp tổ chức sơ kết, tổng kết, đồng thời tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân xuất sắc, tiêu biểu, gương người tốt, việc tốt, gương sáng nhà giáo; tuyên truyền, nhân rộng điển hình tiên tiến, đề xuất CĐGD Việt Nam khen thưởng.

            Trên cơ sở Hướng dẫn này, tùy điều kiện cụ thể các đơn vị xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức thực hiện một cách phù hợp. 

Đối với danh hiệu “Nhà giáo của năm”, các đơn vị tổ chức tuyên dương từ cơ sở và lựa chọn, suy tôn, giới thiệu lên cấp Ngành (nội dung này có văn bản hướng dẫn cụ thể).
            Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị phản ảnh về Ban Chính sách - Pháp luật, điện thoại 0243.7345344./. 
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
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